НАВЕЧНО В НАШЕЙ ПАМЯТИ

Филиал МБОУ Староюоьевской СОШ в с. Новоюрьево

Герой России



Александр Иванович Кобин



Кобин Александр Иванович (21.09.1959, д. Маяк Староюрьевского района — 19.10.1997, Чеченская Республика; похоронен в с. Казанское Староюрьевского района) гвардии майор, Герой Российской Федерации.

Александр Иванович Кобин

родился 21 сентября 1959 года в поселке Маяк Староюрьевского района Тамбовской области близь села Мезинец. Начальную школу закончил в своём посёлке.

Потом учился в Большедороженской средней школе, которую закончил в 1976 году с хорошими и отличными оценками. В том же году поступил в Новочеркасский политехнический институт.

В 1981 году окончил Новочеркасский политехнический институт, также проходил обучение на военной кафедре инженерных войск.

После успешного окончания института Александр работал на одном из предприятий города Пятигорска. С 1985 года нес службу в Советской Армии в должности начальника инженерной службы 506-го мотострелкового полка.

В 1987 году призван в армию на офицерскую должность. Пять лет вместе с семьей служил в Германии. После вывода наших войск из Германии служил в городе Тоцке Оренбургской области.

За это время хорошо освоил специальность сапера, ставшую часто востребуемой из-за резкого увеличения локальных конфликтов и роста числа террористических актов.

Перспективный, способный офицер успешно продвигался по службе. В январе 1995 года саперный батальон, которым командовал майор Кобин, был направлен в Чечню.

А в апреле этого года БТР, на котором следовал Кобин к месту выполнения заданию, подорвался на мине. Александр получил осколочное ранение в правое плечо.

После длительного госпитального и амбулаторного лечения 11 октября он снова прибыл в Чечню, хотя имел полное право отказаться от этого.

За пределами возможного

Службу проходил в должностях: командир взвода, роты, начальник инженерной службы полка. С января 1995 года в составе объединенной группировки Федеральных Сил в Чеченской Республике. 18 октября 1995 г., загруженная топливом и боеприпасами колонна мсп под руководством майора Кобина А.И. вышла из Ханкалы в район расположения полка. Саперы Кобина шли в первых рядах полка, прокладывая дорогу мотострелкам. У небольшой горной речушки Хулхулау их атаковали дудаевские боевики. Они пропустили первые две машины, а третью, в которой находился Кобин, подвергли интенсивному обстрелу. Шофер и сидевший рядом с ним прапорщик погибли сразу. Машину резко развернуло, но она не опрокинулась под откос – водитель в последние секунды перед смертью успел нажать на тормоза. Наш земляк был ранен.

За пределами возможного

Но он не растерялся. Схватил автомат и кубарем вывалился из кабины под колеса автомобиля. Встретил наступивших боевиков. Его примеру последовали другие военные. Шестеро боевиков были уничтожены.

Но на открытой местности негде было укрыться, и оставшиеся боевики продолжали наседать. Выстрел из гранатомёта пробил цистерну машины, за колесом которой укрывался Кобин. Бензин горящей лавой обрушился на него. Александр бросился к реке. Пламя удалось сбить. Буквально через несколько десятков секунд он уже снова в бою.

За пределами возможного

Не допустить захвата боевиками горючего и боеприпасов – вот какую цель преследовал командир батальона. Атаку удалось отбить. Кобин, превозмогая боль, забрался в исправную машину. Колона тронулась дальше, а он только успел сказать: «Ребята, что-то мне очень жарко...» и потерял сознание. Это были его последние слова. В госпитале, не приходя в сознание, он скончался. Врачи констатировали сильный ожог дыхательных путей и 95-процентный ожог кожи. Можно только удивляться, каким напряжением волевых и физических сил ему удалось продолжить бой, а потом самостоятельно сесть в кабину автомобиля.

Указом Президента России о 29 января 1997 года майору Кобину Александру Ивановичу посмертно присвоено звание Героя Российской Федерации.

За заслуги перед Отечеством награжден: "Орденом Мужества" (1995 г.), медалью "За отвагу" (1996 г.).





На здании филиала Староюрьевской СОШ в селе Большая Дорога Староюрьевского района Тамбовской области установлена в честь Героя России мемориальная доска.



Генерал армии БА
Гв.старший лейтенант БЕ
Гв.рядовой ЖА
Гв.прапорщик КОІ
Гв.майор КОІ
Гв.майор МС
Гв.майор НА
Гв.майор НА
Гв.майор ПВ.сержант ОЖ
Гв.майор ПВ.сержант ОЖ
Гв.майор ПЕ
Гв.майор СИ
Гв.мапитан СИ
Гв.майор СИ
Гв.м

БАРАНОВ А.И. БЕРСЕНЕВ Р.Г. ЖАРОВ А.В. КИРИЧЕНКО Г.С. КОБИН А.И. МОРОЗОВ А.И. МОРОХОВЕЦ А.Н. НАДЖАФОВ Г.Р. ОЖЕГОВ С.А. ПЕТРИКОВ И.А. СИНЕЛЬНИК А.В. СИТКИН К.В. Имя

Кобина

Александра Ивановича

выбито на памятной стеле Героев, установленной у Дома офицеров Приволжско-Уральского военного округа в Самаре.

В честь офицера установлена мемориальная доска и на факультете военного обучения Новочеркасского политехнического института.

Его именем названа улица в гарнизонном городке, где до 2007 года дислоцировалась 27 дивизия, в которой служил майор А.И. Кобин.

Александр Иванович Кобин

был похоронен на маленьком тихом кладбище поселка Маяк со всеми воинскими почестями. Временный деревянный крест на него могиле вскоре был заменён чёрным мраморным монументом с изображением открытого волевого лица майора Кобина.

Здесь часто можно видеть преждевременно поседевшую женщину в чёрном. Это мать Героя России — Евгения Фёдоровна Кобина. Неспешно идя в местный храм на богомолье, она каждый раз заходит на кладбище к сыну. Неизмеримо горе матери, а память о сыне неизгладима.

Обелиск в центре села Староюрьева



В райцентре у памятника воинам, погибшим в Чеченской Республике и Афганистане, 21 ноября прошел траурный митинг, посвященный 54-й годовщине со дня рождения Героя России Александра Ивановича Кобина.



...Рязанских, липецких, тамбовских Из многих русских областей — Берёт война парней жестоко, Сражая сердце матерей.

Л. Давыдова

А зачем их туда посылают?

Матерей - то опять не спросили.

Почему их всегда убивают —

Самых лучших и самых красивых?

Литература

- Гулько, А. Велик душой... / Артур Гулько // Книга памяти: Трагедия Чечни боль России. Тамбов, 2003. С. 15.
- Котов, И. Гордимся своим земляком / И. Котов // Тамб. жизнь. — 2001. — 27 апр. — С. 2.
- Светкин, А. П. Кобин Александр Иванович / А. П. Светкин // Тамбовская энциклопедия. Тамбов, 2004. — С. 244: фот.
- Фурсов, А. Шагнувший в бессмертие / Александр Фурсов // Тамб. жизнь. – 2006. – 7 окт. – С. 2.
- Цуриков, Е. В жарком пламени схватки / Евгений Цуриков // Книга памяти: Трагедия Чечни боль России. Тамбов, 2003. С. 12-14: фот.